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AOS  DEZOITO  DIAS  DO  MÊS  DE  AGOSTO  DO  ANO  DE  DOIS  MIL  E  QUATORZE,  ÀS

DEZENOVE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA

SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES:  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA,  ALEXANDRE GOTFRID,  ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, FRANCISCO

CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO,

PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA  E  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  AUSÊNCIA

JUSTIFICADA DO  VEREADOR  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA.  ANTES  DE  INICIAR  A

SESSÃO,  FOI  ABERTO  ESPAÇO  PARA  PRONUNCIAMENTO  DO  SENHOR  JULIANO,

REPRESENTANTE  DA  FACEPHAR  –  ASSOCIAÇÃO  DA  FANFARRA  DE  ARAUCÁRIA,  A

RESPEITO  DAS ATIVIDADES  DA CORPORAÇÃO.  APÓS  SER  CONSTATADO  O  NÚMERO

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE

DEUS  E  DECLAROU  ABERTA  A  SESSÃO.  INICIALMENTE,  A  SEGUNDA-SECRETÁRIA,

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, PROCEDEU A LEITURA DA ATA DA

SESSÃO  ANTERIOR,  QUE  FOI  APROVADA PELA UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  EM

SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX LUIZ  NOGUEIRA, ANUNCIOU OS

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1665/2014, Nº 1666/2014, Nº 1667/2014,

Nº  1668/2014,  Nº  1669/2014  E  Nº  1670/2014,  DE  INICIATIVA DO  PREFEITO  MUNICIPAL;

REQUERIMENTO Nº 01/2014 DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DO HOSPITAL

MUNICIPAL DE  ARAUCÁRIA;  E  REPRESENTAÇÃO  DA EMPRESA ENGEAG  ENGENHARIA

LTDA, EM RELAÇÃO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS PÚBLICAS E TRANSPORTE

DE  ARAUCÁRIA,  CLODOALDO  NEPOMUCENO  PINTO  JÚNIOR.  NA  SEQUÊNCIA,  O

PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, FEZ A

LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ

USO  DA  PALAVRA  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  QUE

PRIMEIRAMENTE  FALOU  SOBRE  A  REALIZAÇÃO  DE  REUNIÃO  COM  TODOS  OS

VEREADORES  PARA  ESTUDO  E  ELABORAÇÃO  DE  UMA  EMENDA  AO  ORÇAMENTO

MUNICIPAL,  VOLTADA À  DISPONIBILIZAÇÃO  DE  RECURSOS  PARA A FACEPAR.  FALOU

SOBRE A REALIZAÇÃO DE LICITAÇÕES NO MUNICÍPIO ONDE CONSTATOU O RESULTADO

DO  PROCESSO  LICITATÓRIO  Nº  2.875/2014,  PARA CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESA PARA

EXECUÇÃO  DE  SERVIÇOS  GERAIS  DE  ROÇADA,  CAPINAÇÃO  MANUAL  DE  MEIO-FIO,

DESPRAGUEJAMENTO,  RECORTE,  LIMPEZA,  RECOLHIMENTO  E  TRANSPORTE  DE

MATERIAL INSERVÍVEL GERADO A SER EXECUTADO NAS VIAS DO QUADRO URBANO E
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NOS PRÓPRIOS MUNICIPAIS.  LICITAÇÃO FEITA EM QUATRO LOTES NO VALOR DE UM

MILHÃO E TREZENTOS MIL REAIS, PARA O PRAZO DE DOZE MESES. DISSE QUE TAMBÉM

HÁ UM AVISO DE LICITAÇÃO QUE OCORRERÁ NO DIA TRÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E

QUATORZE,  PARA  A  CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESA  PARA  EXECUÇÃO  DE  SERVIÇOS

GERAIS  DE  ROÇADA,  CAPINAÇÃO,  DESPRAGUEJAMENTO,  RECORTE,  LIMPEZA,

RECOLHIMENTO E TRANSPORTE DE MATERIAL INSERVÍVEL GERADO, A SER EXECUTADO

NOS PONTOS E PARADAS DE ÔNIBUS, COM O VALOR MÁXIMO DE DUZENTOS E DOIS MIL

REAIS.  DISSE  QUE  ISSO  LHE  CHAMOU  MUITO  A  ATENÇÃO,  PORQUE  A  PRIMEIRA

LICITAÇÃO É PARA FAZER A ROÇADA EM TODA A CIDADE, MAS É UMA ROÇADA QUE NÃO

VAI SER EXECUTADA NOS PONTOS DE ÔNIBUS, POIS É OBJETO DE OUTRA LICITAÇÃO

QUE FARÁ O MESMO SERVIÇO, PORÉM, APENAS NOS PONTOS DE ÔNIBUS. DISSE QUE

OS  VEREADORES  DEVERIAM  ANALISAR  ESTA  QUESTÃO  E  PEDIR  A  ANULAÇÃO  DA

LICITAÇÃO,  POIS  A  SECRETARIA  QUE  FARÁ  AS  LICITAÇÕES  É  A  MESMA,  CMTC  -

COMPANHIA  MUNICIPAL  DE  TRANSPORTE  COLETIVO.  EM  APARTE  CONCEDIDO,  O

VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA COMENTOU QUE EXISTE OUTRA SITUAÇÃO, A DE QUE

O MUNICÍPIO ESTARIA PAGANDO APROXIMADAMENTE DUZENTOS MIL REAIS PARA FAZER

UM PROJETO DE UM MIRANTE NO MUNICÍPIO, VALOR DESTINADO APENAS AO PROJETO

E NÃO À CONSTRUÇÃO. A VEREADORA ADRIANA COCCI, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE

QUE PARA O PROJETO PARA REFAZER TODA A CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA FOI

CONTRATADO UM PROJETO NO VALOR DE CENTO E DOZE MIL REAIS, E A EMPRESA QUE

GANHOU A LICITAÇÃO PARA FAZER APENAS O PROJETO DO MIRANTE FOI NO VALOR DE

CENTO  E  OITENTA E  CINCO  MIL,  SETECENTOS  E  NOVE  REAIS  E  QUARENTA E  SEIS

CENTAVOS. POR ISSO, DISSE QUE HÁ ALGUMAS COISAS PARA SEREM VERIFICADAS E

PEDIU A ATENÇÃO DOS VEREADORES PARA ESTA SITUAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE,

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA DISSE QUE HOJE FOI UM DIA DECEPCIONANTE, PORQUE

SEMPRE DISSE QUE O TRABALHO DOS VEREADORES NESTA GESTÃO É UM TRABALHO

DIFERENCIADO, ONDE SEMPRE SE PROCUROU FACILITAR O TRABALHO DO EXECUTIVO

MUNICIPAL,  COM  A  TRAMITAÇÃO  DOS  PROJETOS  RAPIDAMENTE  E,  NO  ENTANTO,

MUITOS SERVIÇOS EM ARAUCÁRIA ESTÃO PÉSSIMOS, COM RUAS EM PÉSSIMO ESTADO,

EDUCAÇÃO EM ESTADO DE CAOS, CRECHES QUE FICARAM SÓ NA PROMESSA E AGORA

ESTES  CONTRATOS  ABSURDOS,  RELATADOS  PELA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI,  E

DISSE QUE SINCERAMENTE DESENVOLVEU O TRABALHO JUNTO COM OS VEREADORES

PARA FACILITAR TUDO PARA O EXECUTIVO, PARA QUE A CIDADE SEJA MELHOR E, NO

ENTANTO,  HOJE  OUVIU  DIZER  QUE  OS  VEREADORES  NÃO  FAZEM  NADA  E  FICAM
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TRANCAFIADOS NA CÂMARA MUNICIPAL,  E  NÃO  SAEM  PARA AJUDAR  A POPULAÇÃO,

REFERINDO-SE  A  INSULTOS  RECEBIDOS  POR  UM  MUNÍCIPE  QUE  CRITICAVA  OS

VEREADORES MOTIVADO POR UM INTERESSE PRIVADO, QUE NÃO TINHA NADA A VER

COM A POPULAÇÃO EM GERAL, O QUE LHE CAUSOU INDIGNAÇÃO. FALOU SOBRE OS

SERVIÇOS  DE  VARRIÇÃO  QUE  NÃO  ESTÃO  SENDO  EXECUTADOS  EM  ARAUCÁRIA,  E

DISSE QUE GOSTARIA QUE O PREFEITO OLIZANDRO ESTIVESSE OUVINDO, PARA QUE

TOMASSE  UMA  PROVIDÊNCIA  PARA  RESOLVER  ESTES  PROBLEMAS,  POIS  ACABAM

SENDO IMPUTADOS AOS VEREADORES E AFIRMOU QUE RECURSOS FINANCEIROS NÃO

SERÃO  LIBERADOS  FACILMENTE  PELO  LEGISLATIVO  PARA FAZER  ESTES  TIPOS  DE

CONTRATOS  COMO  FORAM  RELATADOS  HOJE.  RELEMBROU  OS  PROJETOS  QUE

TIVERAM  TRAMITAÇÃO  EM  POUCOS  DIAS,  SEM  NEM  O  PEDIDO  DO  PREFEITO  PARA

URGÊNCIA, APENAS PORQUE OS VEREADORES PERCEBERAM QUE ERAM BENÉFICOS

PARA O MUNICÍPIO, POR ISSO, OS PROJETOS QUE TRAMITAM AGORA PARA APROVAÇÃO

TERÃO QUE TER TODAS AS EXPLICAÇÕES QUE FOREM NECESSÁRIAS. RELATOU O CASO

DE UMA EMPRESA QUE FORNECE MARMITAS PARA FUNCIONÁRIOS DA SECRETARIA DE

SEGURANÇA  PÚBLICA,  QUE  NÃO  TEM  RECEBIDO  O  DEVIDO  PAGAMENTO,  COM  A

INFORMAÇÃO DE QUE A CULPA ERA DA CÂMARA QUE NÃO APROVAVA O PROJETO COM

RECURSOS PARA O  PAGAMENTO,  E  O  PRESIDENTE VERIFICOU QUE O  RESPECTIVO

PROJETO DE LEI SEQUER HAVIA SIDO PROTOCOLADO NA CÂMARA. O VEREADOR ALEX

NOGUEIRA  DISSE  QUE  A  CÂMARA  FOI  ENGANADA  COM  UM  PROJETO  DE  LEI  EM

RELAÇÃO  AO  ARMAZÉM DA FAMÍLIA,  QUE  NÃO  FOI  ATÉ AGORA ABERTO,  E  A CULPA

NOVAMENTE FOI  IMPUTADA AO LEGISLATIVO,  APESAR DE JÁ TER SIDO APROVADO A

LIBERAÇÃO DA RESPECTIVA VERBA. PORÉM DINHEIRO PARA INVESTIR NA SAÚDE, NA

EDUCAÇÃO DAS CRIANÇAS, NÃO TEM, PORÉM, PARA UM MIRANTE TEM, DISSE QUE NÃO

É CONTRA A CONSTRUÇÃO DE UM MIRANTE, SÓ QUE DEVERIA SER FEITO QUANDO O

MUNICÍPIO ESTIVESSE EQUILIBRADO, POIS SÃO QUASE DUZENTOS MIL REAIS SÓ PARA

O  PROJETO  DO  MIRANTE,  UM  GASTO  QUE  NÃO  DÁ  PARA ENTENDER.  O  SENHOR

PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA DISSE QUE O LEGISLATIVO NÃO É REFÉM

DO EXECUTIVO MUNICIPAL, APESAR DO RESPEITO QUE TEM PELO PREFEITO, NÃO É

POSSÍVEL  ENTENDER  O  QUE  ESTÁ  ACONTECENDO.  A VEREADORA ADRIANA COCCI

RELATOU A SITUAÇÃO DA LIMPEZA NO MUNICÍPIO E QUE OS ÓRGÃOS COMPETENTES

NÃO TOMAM AS PROVIDÊNCIAS ESPERADAS, E DISSE QUE SE OS SECRETÁRIOS QUE

OCUPAM AS PASTAS NÃO CORRESPONDEM E NÃO SÃO TÉCNICOS PARA DESENVOLVER

O  TRABALHO,  QUE  SAIAM  DA  CIDADE,  PORQUE  O  QUE  SE  QUER  SÃO  PESSOAS
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COMPROMETIDAS COM O MUNICÍPIO E QUE QUEIRAM TRABALHAR PELAS PESSOAS QUE

MORAM AQUI.  O VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO COMENTOU QUE O

ADJETIVOS  DESABONADORES  AOS  VEREADORES  TEM  SIDO  OUVIDOS

FREQUENTEMENTE EM ARAUCÁRIA E FEZ UM PEDIDO AO PRESIDENTE QUE SE HOUVER

O  CONFRONTAMENTO  DA  CÂMARA  COM  OS  SECRETÁRIOS,  QUE  NÃO  FOSSEM

SEGURADOS OS PROJETOS EM RELAÇÃO À SAÚDE,  À EDUCAÇÃO E À  ASSISTÊNCIA

SOCIAL,  PORQUE INDEPENDENTE DA FALTA DE AGILIDADE DE ALGUNS SETORES DA

PREFEITURA,  EXISTEM  ALGUNS  AJUSTES  ORÇAMENTÁRIOS  QUE  NÃO  PODEM  SER

SACRIFICADOS  POR  ESTA  SITUAÇÃO.  DISSE  QUE  A  CÂMARA  FEZ  DE  TUDO  PARA

APROVAR OS PROJETOS ENCAMINHADOS, ATÉ MESMO SEM O PEDIDO DO PREFEITO, E

DISSE  QUE  SE  SOMARMOS  TUDO  O  QUE  FOI  APROVADO  NESTA GESTÃO,  QUASE

NOVENTA POR CENTO FOI PARA ASFALTO NA CIDADE, E DISSE QUE JÁ FOI ACUSADO DE

PERTENCER A UMA “CÂMARA DO ASFALTO” DEVIDO À APROVAÇÃO DE RECURSOS PARA

A  SECRETARIA  DE  OBRAS  PÚBLICAS  E  TRANSPORTES.  RELATOU  PROBLEMAS

ENFRENTADOS  POR  SUBPREFEITURAS  QUE  NÃO  CONSEGUEM  NEM  QUE  SEJAM

TROCADAS  LÂMPADAS  DOS  POSTES,  POR  ISSO,  REAFIRMOU  QUE  PREFERE  NÃO

SACRIFICAR EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA, E BRIGAR PELO SERVIÇO PÚBLICO E

TAMBÉM REPENSAR O VOLUME DE RECURSOS QUE SÃO DESTINADOS À SECRETARIA

DE OBRAS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, DISSE QUE TALVEZ

NÃO TIVESSE SE EXPRESSADO BEM, PORQUE NÃO QUIS DIZER QUE AS COISAS IRIAM

PARAR, NA VERDADE O QUE VAI ACONTECER É QUE OS TRÂMITES VÃO SER SEGUIDOS

EM SEU TEMPO NORMAL, CONTUDO, ACABOU-SE A PRESSA COM QUE VINHAM SENDO

APROVADOS,  POIS  MUITOS  DEVEM  SER  AMPLAMENTE  DISCUTIDOS  POR  TODOS  OS

VEREADORES EM TODOS OS NÍVEIS DA TRAMITAÇÃO REGIMENTAL,  E  NÃO MAIS EM

APENAS QUARENTA E OITO HORAS, COMO ACONTECERAM VÁRIAS VEZES. O VEREADOR

PEDRO FERREIRA DE LIMA DISSE QUE SOUBE QUE A VERBA PARA O MIRANTE É UMA

VERBA CARIMBADA,  POR  INICIATIVA DA DEPUTADA ROSANE  RIBAS,  QUE  DESTINOU

ESPECIFICAMENTE A ESTA DESTINAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO

NOGUEIRA,  DISSE  QUE  A VERBA ADVINDA PELA INICIATIVA DA DEPUTADA É  PARA A

CONSTRUÇÃO E, NO ENTANTO, O CONTRATO REFERIDO NESTA SESSÃO É APENAS PARA

A CONTRATAÇÃO DE UM PROJETO PARA A FUTURA CONTRUÇÃO DE UM MIRANTE.  O

VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN COMENTOU SOBRE A LICITAÇÃO DA LIMPEZA

PÚBLICA, ONDE A LIMPEZA DEVERÁ SER EXECUTADA NAS VIAS DO QUADRO URBANO E

NOS PRÓPRIOS MUNICIPAIS E A OUTRA DA CMTC REFERE-SE ÀS PARADAS DE ÔNIBUS.
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DISSE QUE HÁ UMA SUPERPOSIÇÃO DO MESMO SERVIÇO EM DUAS LICITAÇÕES, POR

ISSO, A OUTRA DEVERIA SER FEITA EXCLUSIVAMENTE SOBRE O QUADRO RURAL DO

MUNICÍPIO, POIS A PRIMEIRA JÁ ABRANGE OS PONTOS DE ÔNIBUS. O VEREADOR PAULO

HORÁCIO  DISSE  QUE  A  CMTC  NÃO  POSSUI  EM  SEU  QUADRO  PRÓPRIO  UM

DEPARTAMENTO JURÍDICO, SENDO ATENDIDA PELO SETOR JURÍDICO DA SECRETARIA

DE AGRICULTURA E, NO ENTANTO, ISSO NÃO FOI CONSIDERADO, POR ISSO, UMA DAS

DUAS  LICITAÇÕES  DEVERIA SER  ANULADA.  NO  ESPAÇO  PARA APRESENTAÇÃO  DAS

COMISSÕES,  O  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO  FALOU  SOBRE  A

DEFINIÇÃO  DO  CALENDÁRIO  DE  ATIVIDADES  DA  COMISSÃO  PARLAMENTAR  DE

INQUÉRITO  DO  HOSPITAL MUNICIPAL,  E  SOBRE  A DENÚNCIA DA EMPRESA ENGEAG

ENGENHARIA LTDA, EM RELAÇÃO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS PÚBLICAS E

TRANSPORTE DE ARAUCÁRIA,  CLODOALDO  NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR,  DENÚNCIA

ESTA DATADA DO DIA TRINTA DE JULHO DO CORRENTE, QUE CHEGOU SOMENTE NESTA

SESSÃO  COMO  EXPEDIENTE  RECEBIDO,  E  PEDIU  QUE  SEJA OFICIADO  DE  MANEIRA

URGENTE À COMISSÃO PERMANENTE DE OBRAS DA CÂMARA, PORQUE O SECRETÁRIO

MUNICIPAL  DE  OBRAS,  CLODOALDO  PINTO  JÚNIOR,  PROTOCOLOU  EXPEDIENTE  NA

CÂMARA COM  PEDIDO  DE  ABERTURA DE  COMISSÃO  PARLAMENTAR  DE  INQUÉRITO

SOBRE ALGUNS CONTRATOS E PEDIU QUE SE JUNTASSE AS DUAS DENÚNCIAS SOBRE O

MESMO TEMA.  NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES,

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PARECER

Nº 109/2014 – CJR, E DO VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI Nº 1625/2014, DE INICIATIVA

DO PREFEITO MUNICIPAL. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SER FAVORÁVEL À

MANUTENÇÃO DO REFERIDO VETO PORQUE ESTE ESTABELECIMENTO DE UM ÍNDICE

INFLACIONÁRIO  NO  PROJETO  FOGE  À  REGRA  CONSTITUCIONAL  QUE  VEDA  A

INDEXAÇÃO, E O ARTIGO ORIGINAL JÁ PREVÊ A REPOSIÇÃO DO ÍNDICE INFLACIONÁRIO

POR DECRETO PRÓPRIO DO MUNICÍPIO, QUE É O MESMO UTILIZADO PARA O REAJUSTE

DOS SERVIDORES MUNICIPAIS, POR ISSO, O VETO NÃO COMPROMETE A IDEIA CENTRAL

DO  PROJETO  APROVADO  PELOS  VEREADORES,  DESTA  FORMA,  EVITANDO-SE  A

PROMULGAÇÃO DE UMA LEI COM INCONSTITUCIONALIDADE. EM SEGUIDA, COLOCADO

EM VOTAÇÃO SECRETA,  OBTEVE-SE O SEGUINTE RESULTADO,  ESCRUTINADO PELOS

VEREADORES FRANCISCO CARLOS CABRINI,  JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN E PAULO

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO: COM NOVE VOTOS PELA MANUTENÇÃO DO VETO E UM

VOTO PELA REJEIÇÃO DO VETO, FICOU MANTIDO O VETO DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL AO  PROJETO DE LEI  Nº  1625/2014.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO
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PARECER  EM  CONJUNTO  Nº  107/2014  –  CJR  E  Nº  86/2014  –  CFO,  REFERENTE  AO

PROJETO  DE  LEI  Nº  23/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  23/2014,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE FARMÁCIAS E DROGARIAS

DISPONIBILIZAREM RECIPIENTES PARA ARMAZENAR MEDICAMENTOS E PERFUMARIAS

COM  O  PRAZO  DE  VALIDADE  VENCIDO  OU  NÃO  UTILIZADO  PARA  DESCARTE  NO

MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES,  COM  PEDIDOS  DE  DESTAQUE  PELA  VEREADORA

ADRIANA COCCI AOS ARTIGOS QUARTO, QUINTO E SÉTIMO; E PELO VEREADOR PAULO

HORÁCIO  AO  ARTIGO  SÉTIMO,  PARA  O  QUAL  APRESENTARÁ  EMENDA  COM  A

DESTINAÇÃO DOS VALORES DAS MULTAS PARA O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA

PESSOA COM DEFICIÊNCIA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 108/2014

–  CJR,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  24/2014,  DE  AUTORIA  CONJUNTA DOS

VEREADORES.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  PRIMEIRA LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 24/2014, DE AUTORIA CONJUNTA DOS

VEREADORES. SÚMULA: “ALTERA A EMENTA E DEMAIS DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL

Nº  522,  DE  31  DE  MAIO  DE  1978,  NA  FORMA  QUE  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  POR  SOLICITAÇÃO  DO  SENHOR  PRESIDENTE  AO

PLENÁRIO, FOI INCLUÍDO NA ORDEM DO DIA O REQUERIMENTO Nº 01/2014 DA COMISSÃO

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, QUE SOLICITA

PRAZO DE SESSENTA DIAS  PARA OS TRABALHOS DA COMISSÃO,  COMPOSTA PELOS

VEREADORES JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN – PRESIDENTE; PAULO HENRIQUE AREIAS

HORÁCIO – VICE-PRESIDENTE; WILSON ROBERTO DAVID MOTA – RELATOR; E VANDERLEI

FRANSCO DE OLIVEIRA E ALEX LUIZ NOGUEIRA – MEMBROS. O SENHOR PRESIDENTE,

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, DESEJOU SUCESSO À CPI E COMENTOU QUE,

ASSIM  COMO  ACONTECEU  COM  A  CPI  DA  SANEPAR,  OS  TRABALHOS  SERÃO

CONCLUÍDOS  E  FEITOS  OS  ENCAMINHAMENTOS,  E  SERÁ  DADA  A  RESPOSTA  À

POPULAÇÃO. O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA DESTACOU QUE A CÂMARA NUM

PROCESSO  DE  CPI  FAZ  APENAS  A INVESTIGAÇÃO  DOS  FATOS,  MAS  QUEM  FAZ  O

JULGAMENTO É O MINISTÉRIO PÚBLICO. O SENHOR PRESIDENTE LEMBROU QUE SERÃO

MARCADAS REUNIÕES PÚBLICAS DA CPI PARA OUVIR AS PESSOAS CONVOCADAS PARA

PRESTAR  ESCLARECIMENTOS  SOBRE  A  SITUAÇÃO  DO  HOSPITAL  MUNICIPAL  DE

ARAUCÁRIA,  POR  ISSO,  JÁ  DEIXOU  O  CONVITE  PARA  TODOS  PARTICIPAREM  DAS
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REUNIÕES QUE SERÃO FEITAS NA CÂMARA MUNICIPAL. COLOCADO EM DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO,  O  REQUERIMENTO  FOI  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO PARA AS EXPLICAÇÕES

PESSOAIS, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS

HORÁCIO,  QUE  DESTACOU  O  TRABALHO  DO  SENHOR  ANDRÉ  MARQUES,  DA

SUBPREFEITURA DE GUAJUVIRA E COMENTOU SOBRE O PROJETO DE LEI QUE TRAZ A

QUESTÃO DO PIS – PROGRAMA DE INTEGRAÇÃO SOCIAL, RELATIVO AOS SERVIDORES

DO  EXECUTIVO  E  DO  LEGISLATIVO,  PARA  O  QUAL  PRECISA  SER  DADO

PROSSEGUIMENTO, E INFORMOU QUE QUANDO A COMISSÃO DE OBRAS RECEBER O

PEDIDO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS PELA ABERTURA DE UMA CPI, TAMBÉM

SERÁ JUNTADA A REPRESENTAÇÃO DA EMPRESA ENGEAG NO MESMO ESCOPO, POIS

PARECE QUE ESTÁ ACONTECENDO UM “CHUMBO TROCADO”, POIS PODE SER A MESMA

EMPRESA REFERIDA EM AMBOS OS PEDIDOS. DISSE QUE TALVEZ ESTA SITUAÇÃO SEJA

COMO UMA GRANDE LIÇÃO PARA TODOS EM ARAUCÁRIA, PORQUE, DE ALGUMA FORMA,

ESTA FÓRMULA QUE O MUNICÍPIO EXPERIMENTA DESDE A GESTÃO DO EX-PREFEITO

ROGÉRIO KAMPA E OS QUE O SUSCEDERAM ATÉ HOJE, DE MODELO DE GESTÃO NÃO

DEU CERTO, PORQUE A CIDADE RICA, COMO É CHAMADA, É AQUELA QUE CONSEGUE

CONVERTER O DINHEIRO ARRECADADO COM IMPOSTOS EM QUALIDADE DE VIDA PARA

O CIDADÃO, E É LAMENTÁVEL A INVERSÃO DE VALORES OBSERVADA, QUANDO SE OUVE

A RECLAMAÇÃO SOBRE O HOSPITAL,  DE QUE É UM ABSURDO O MUNICÍPIO GASTAR

TRÊS  MILHÕES  DE  REAIS  POR  MÊS  COM  O  HOSPITAL MUNICIPAL.  COMENTOU  QUE

TAMBÉM PODE SE PENSAR SE TAMBÉM PODEM SER GASTOS POR ANO TREZENTOS

MILHÕES EM MANUTENÇÃO E CUSTEIO DA FOLHA DE PAGAMENTO MUNICIPAL, E ACHAR

QUE A POPULAÇÃO NÃO TERIA DIREITO A GASTAR TRÊS MILHÕES DE REAIS POR MÊS

COM  O  HOSPITAL MUNICIPAL.  DISSE  QUE  ESTA ANÁLISE  NÃO  PASSA APENAS  PELA

QUESTÃO DE NÚMEROS E SIM PASSA PELA INVESTIGAÇÃO,  E  MESMO COM TODA A

VONTADE  DO  PRESIDENTE  DA CPI  E  DOS  VEREADORES,  TALVEZ  NÃO  SE  CONSIGA

ENCONTRAR  ALGUÉM  DA EMPRESA PRÓ-SAÚDE  PARA VIR  DAR  ESCLARECIMENTOS

SOBRE  O  QUE  ACONTECEU  COM  OS  CONTRATOS  NA  GESTÃO  DO  HOSPITAL  DE

ARAUCÁRIA, QUE É UM PATRIMÔNIO DO POVO DE ARAUCÁRIA, CONSTRUÍDO COM MUITA

DIFICULDADE  E  MUITO  ESFORÇO  PARA SER  IMPLANTADO  NESTA CIDADE,  QUE  NÃO

PODE PERDÊ-LO, E SE A QUESTÃO ESTÁ NA MANEIRA COMO É APLICADO O RECURSO

PÚBLICO DE ARAUCÁRIA PARA AS PESSOAS QUE MAIS PRECISAM, VIRÁ DE NOVO COMO

VEREADOR DENUNCIAR FORMALMENTE. DISSE QUE O MUNICÍPIO NÃO PODE GASTAR
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QUARENTA  MILHÕES  DE  REAIS  POR  ANO  FAZENDO  ASFALTO,  QUANDO  EXISTE  A

QUESTÃO NO PRÓXIMO ANO A RESPEITO DAS CRECHES. AFIRMOU QUE A QUESTÃO É

DE SAÚDE PÚBLICA,  EDUCAÇÃO,  EDUCAÇÃO INFANTIL E  SEGURANÇA PÚBLICA,  QUE

SERÃO REFLETIDAS NAS PROPOSTAS DE EMENDAS AO ORÇAMENTO, QUE FARÁ NAS

PRÓXIMAS  SESSÕES  DA  CÂMARA.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID  COMPLEMENTOU  QUE  TAMBÉM  É  IMPORTANTE  INVESTIR  EM

CULTURA E DISSE QUE TAMBÉM DEVE SER BUSCADO O DINHEIRO PARA A FACEPAR,

CUJO PRESIDENTE JÁ O TINHA PROCURADO SOLCITANDO AS EMENDAS, AS QUAIS ESTE

ANO PODERÃO SER CONCRETIZADAS. COMENTOU SOBRE A APROVAÇÃO DA LEI SOBRE

DESTINAÇÃO  DE  MEDICAMENTOS  VENCIDOS  E  DISSE  QUE  MUITAS  LEIS  CAEM  NO

ESQUECIMENTO  E  DEIXAM  DE  TER  IMPORTÂNCIA  QUANDO  NÃO  SÃO  APLICADAS.

AGRADECEU AO SENHOR MOACIR TULESKI  PELO TRABALHO NA CRIAÇÃO DA LEI  DA

MOBILIZAÇÃO  PELA  EDUCAÇÃO,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR,  QUE  FOI  TALVEZ  A

PRIMEIRA LEI NESTE SENTIDO APROVADA NO ESTADO DO PARANÁ, NO ANO PASSADO, E

ANUNCIOU QUE ESTE ANO TAMBÉM SERÁ ORGANIZADA A SEMANA MUNICIPAL SOCIAL

PELA EDUCAÇÃO, COM O APOIO DO COMITÊ DE ORGANIZAÇÃO, CUJA ABERTURA SERÁ

NA  CÂMARA  MUNICIPAL,  NO  PRÓXIMO  DIA  QUINZE  DE  SETEMBRO,  ÀS  DEZENOVE

HORAS. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA

COMENTOU SOBRE PROJETOS DE LEI QUE FORAM SANCIONADOS PELO PREFEITO E,

TALVEZ, POR FALTA DE VONTADE DE ALGUNS SECRETÁRIOS NÃO FORAM COLOCADAS

EM PRÁTICA, COMO EXEMPLO O PORTAL DE TRANSPARÊNCIA DA COHAB – COMPANHIA

DE HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA, PARA TODOS QUE TEM O DIREITO À SUA CASA PRÓPRIA,

E ESTA LEI JÁ FOI APROVADA E DEPOIS DE MUITAS CONVERSAS E PEDIDOS FEITOS AO

PRESIDENTE  DAQUELA  COMPANHIA,  RUI  SOUZA,  ATÉ  HOJE  NÃO  ESTÁ  SENDO

CUMPRIDA,  E  AS  INFORMAÇÕES QUE SÃO ENVIADAS À  CÂMARA NÃO  SÃO  CLARAS,

DEIXANDO A POPULAÇÃO SEM AS DEVIDAS INFORMAÇÕES QUE PRECISAM SOBRE SUAS

INSCRIÇÕES. DISSE QUE SE O DIRIGENTE DA PASTA ASSUMIU A RESPONSABILIDADE DE

FAZER  O  QUE  É  CORRETO,  DEVE  MOSTRAR  O  QUE  É  DE  DIREITO  DO  CIDADÃO,

COLOCANDO À DISPOSIÇÃO DOS CIDADÃOS OS DADOS DE SUAS INSCRIÇÕES, PORQUE

SE SABE DE ALGUNS ENDEREÇOS QUE FORAM DISPONIBILIZADOS NÃO BATEM COM OS

REQUISITOS  DE  RENDA  DO  PROGRAMA  E  OUTROS  PONTOS  QUE  NÃO  SE  TEM

EXPLICAÇÃO, E NÃO FIQUEM COLOCANDO A RESPONSABILIDADE PARA DIRIGENTES DE

OUTRAS  GESTÕES  PASSADAS.  COMO  QUARTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA DISSE QUE TALVEZ NÃO SE POSSA CUMPRIR A LEI DA TRANSPARÊNCIA DA
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FILA  DA COHAB,  PORQUE  OUVIU  DIZER  QUE  MUITAS  PESSOAS  QUE  NÃO  TINHAM

DIREITO  JÁ  GANHARAM  LOTES  INDEVIDAMENTE  E  MUITA  SUJEIRA  PODERÁ  SER

DESCOBERTA  NAQUELA  COMPANHIA.  E,  COMO  QUINTA  INSCRITA,  A  VEREADORA

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO PRIMEIRAMENTE PARABENIZOU, EM NOME DOS

VEREADORES,  O  SENHOR  MOACIR  TULESKI  PELO  TRABALHO  DESENVOLVIDO  PELA

EDUCAÇÃO  EM  ARAUCÁRIA.  COMENTOU  QUE  É  UMA VERGONHA  O  MUNICÍPIO  DE

ARAUCÁRIA NÃO RECEBER DO GOVERNO FEDERAL O PROGRAMA “MINHA CASA MINHA

VIDA” NA FAIXA 1, PORQUE NESTA FAIXA A PREFEITURA ENTRA COM A CONTRAPARTIDA

DO TERRENO E AS PESSOAS PAGAM CINQUENTA REAIS POR MÊS POR SUAS CASAS E,

APÓS DEZ ANOS, AS CASAS ESTÃO QUITADAS, POR ISSO, O MUNICÍPIO DEVE ISSO À

POPULAÇÃO, POIS HÁ MUITAS PESSOAS PRECISANDO DE UMA MORADIA E MUITAS SEM

CONDIÇÕES  DE  PAGAR  ALUGUEL,  SEM  A  DEVIDA  AJUDA  DO  MUNICÍPIO  PARA

CONCRETIZAR ESTE DIREITO DE TODOS. DISSE QUE ARAUCÁRIA PRECISA DEIXAR DE

COMPLICAR TANTO AS COISAS E ATENDER A POPULAÇÃO QUE NECESSITA. OBSERVOU,

EM  REFERÊNCIA  AO  CUMPRIMENTO  DE  LEIS  APROVADAS,  QUE  SEU  PROJETO  DE

TAPUMES  NAS  AGÊNCIAS  BANCÁRIAS  DO  MUNICÍPIO  ATÉ  HOJE  NÃO  É  CUMPRIDA

TOTALMENTE NO MUNICÍPIO. DESTACOU QUE A VEREADORA FOI UMA DAS AUTORAS DO

PEDIDO  DE  ABERTURA  DA  CPI  DO  HOSPITAL  MUNICIPAL  PARA  QUE  POSSAM  SER

INVESTIGADAS  AS  IRREGULARIDADES.  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DOS

REPRESENTANTES DA FACEPAR NO PLENÁRIO DESTA SESSÃO E GARANTIU QUE COM

CERTEZA O DINHEIRO QUE NECESSITAM PARA A ENTIDADE ESTARÁ DISPONÍVEL NO ANO

QUE  VEM,  ENALTECENDO  O  TRABALHO  BRILHANTE  DESENVOLVIDO  NO  MUNICÍPIO,

RECUPERANDO JOVENS, ACOLHENDO CRIANÇAS PARA QUE POSSAM TER UM FUTURO

PROMISSOR,  E  DISSE  QUE  RECEBERÃO  TODO  O  APOIO  DOS  VEREADORES  NA

APRESENTAÇÃO DE UMA EMENDA. AFIRMOU QUE A INFORMAÇÃO É A MAIOR RIQUEZA

QUE UM SER HUMANO PODE TER, MUITAS VEZES AS PESSOAS PECAM POR NÃO TER A

INFORMAÇÃO DE COMO AS COISAS ACONTECEM, ENTÃO A VEREADORA LUTA PARA QUE

AS  PESSOAS  POSSAM  TER  A  INFORMAÇÃO  CORRETA.  O  SENHOR  PRESIDENTE,

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA,  COMENTOU DE SUA TRISTEZA PELOS FATOS

OCORRIDOS  HOJE  E  FALOU  DE  SUA TRAJETÓRIA COMO  VEREADOR  EM  PRIMEIRO

MANDATO E DE SUA VONTADE DE SEMPRE FAZER UMA GESTÃO QUE FAÇA A DIFERENÇA

NO  MUNICÍPIO.  FALOU  SOBRE  A IMPLANTAÇÃO  DO  PORTAL DA TRANSPARÊNCIA NA

CÂMARA  MUNICIPAL  E  LEMBROU  QUE  ESTE  FOI  SEU  PRIMEIRO  GESTO  COMO

PRESIDENTE DO LEGISLATIVO E COMENTOU SOBRE O APOIO QUE VEM RECEBENDO DE
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TODOS OS VEREADORES E SERVIDORES DA CASA NESTE SENTIDO. COMENTOU SOBRE

TUDO O QUE APRENDEU ATÉ HOJE COMO ADMINISTRADOR DA CÂMARA MUNICIPAL.

INFORMOU QUE O PROJETO DE LEI Nº 1663/2014, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES

PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2015, ESTÁ ABERTO

PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS E O PRAZO TERMINA NA SESSÃO DO DIA PRIMEIRO

DE  SETEMBRO  DE  DOIS  MIL  E  QUATORZE.  AGRADECEU  OS  QUE  SE  FIZERAM

PRESENTES NO PLENÁRIO, BEM COMO, AS PESSOAS QUE ASSISTEM A SESSÃO PELA

INTERNET.  AGRADECEU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU

ENCERRADA A SESSÃO.


